Exercice 4
1. Résolution I'équation différentielle (E) : u"+360072 =0 <> u"+ (607 )" u =0
Donc : u(t) = Acos(60xt)+ Bsin(60xt)
2. Recherche de la solution particuliére /vérifiant les deux conditions initiales :
Ona: f(t)=Acos(60xt)+Bsin(60t) Donc: f'(t)=-60xAsin(607t)+607Bcos(60xt)

f( L )=0<:>Acos(w—ﬂ)+Bsin(m—ﬂ)=0<:>Acos(%)+ Bsin(%jzo . A+ B\/§:0
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£ 1(0) =60 Asin (60) + 607 B cos (60) = % & 607B = % > B =~
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En utilisant la premigre relation entre A et B, on trouve : A=-B+/3 :ﬁ
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Donc, la solution de (E) Vvérifiant les deux conditions initiales est donnée par :
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1 .
f (t) —@COS(GOﬂt)—mﬂn(GOﬂt)

3. a) On utilise la formule d'addition : cos(a—b) =cosacosb+sinasinb

f(t)= 6—10[§cos(60ﬂt) —%sin (60ﬂt)J = %[COS(%JCOS(GOEO —sin (%}sin (607rt)J

Donc, on a bien : f (t) =iCOS(60ﬂt +£J
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3. b) Calcul de la valeur moyenne :

Soit F une primitive de f :F(t) =Lsin(60ﬂt+£j
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I = 90I:/90 f (0)dt =90[F () = 90(F (g—loj— F(O)J _ 90[ﬁsin[i§)—oﬂ+%)—ﬁsin(%n
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Donc la valeur moyenne sur cet intervalle est nulle.



